

# 慶祝教師節 縣長表揚106位優秀教師

強調縣府願意盡最大努力 和教育伙伴與家長 共創金門教育好環境

教師年紀也逐年變大，但第一線教師責任一樣，又社會結構改變，縣府願意盡最大努力，一起和教育伙伴和所有家長來創造金門教育好環境，期讓金門原就有好的文化底蘊和文風與師能以更大耐心和開明想法，來教育下一代。

教師王振漢，隨即依序頒獎表揚二十位特殊優良教師、四位績優教保員、特教員、二位服務員。楊縣長首先頒獎表揚師鐸獎得主金城國中教

績優特教教師：多年國小蔡秀慧。績優特教

人員：莊佳龍。

服務屆滿40年資深優良教師：金城幼兒園許

碧華、金沙國小戴能姬。

服務屆滿30年資深優良教師：金湖國中莊錦

立委陳玉珍也以無限感恩，感謝教師為家鄉

子弟教育的付出，並期在社會變遷的同時，教

師能以更大耐心和開明想法，來教育下一代。

楊縣長首先頒獎表揚師鐸獎得主金城國中教

師王振漢，隨即依序頒獎表揚二十位特殊優

良教師、四位績優教保員、特教員、二位服務

員、金寧國中許秀彬、金沙國中許潔如、張璋

涵、楊可欣、金寧中小學翁婧媛、中正國小楊

隆。

楊縣長首先頒獎表揚師鐸獎得主金城國中教

師王振漢，隨即依序頒獎表揚二十位特殊優

良教師、四位績優教保員、特教員、二位服務

員、金寧國中許秀彬、金沙國中許潔如、張璋

涵、楊可欣、金寧中小學翁婧





# 采風文化 推廣搵餅巡迴鄉鎮起跑



活動一開始由指導老師歐欽賢先生就傳統發粿的完整流程、注意的事項，逐項講解且提出這次活動係遵循古法製作，採用金門在地生長的地瓜，以傳承手工技藝為主。

活動中先讓鄉親品嚐老師一早先完成的傳統發粿，繼而提醒煮地瓜的時候要放進冷水中一起煮，地瓜要切塊狀。另外，指導老師也表示，可以南瓜取代地瓜的使用，只是在顏色的觀感上是不一樣的，而口感上也不會有地瓜的Q度，在切十字型的時候，要切在光滑的一面，並且記得要切深一點，甚至是切到底再捏緊，這樣子在蒸的時候才會發得好，歐老師也指出有時為了讓發粿更透氣更挺，會在發粿墊紙下鋪上事先備好的矩竹片，果然這樣出籠的發粿讓人有不一樣的視覺享受，只能說太美了！

金門縣社區大學表示，這次舉辦「傳統發粿」製作活動，既讓鄉親共度了一個歡樂的假日，更希望將我們地區傳統的手做發粿技藝繼續傳承下去，讓鄉親們一起回憶兒時好滋味。

# 社大發裸教學

## 享受傳統滋味



金門縣社區大學昨日舉辦了一場「傳統發粿」製作活動。  
(金門縣社區大學)

(金門縣社區大學提供)

廣告

自製的苦瓜酒販售，有違法嗎？  
自製苦瓜酒、桑椹酒、虎頭蜂酒等，屬私酒，只能自用，不得販賣。如販賣遭查獲或被檢舉可以處新台幣3萬元以上罰鍰。



( 金城鎮公所提供的 )

**濟美防水工程**

★ 專業防水、抓漏、壁癌  
★ 屋頂防水、隔熱、抗UV  
★ 廁所打除、管路更新

**免費現場評估、責任施工**

地址：金門縣金湖鎮瓊林87號  
電話：334852、0972232272

**依多樣服飾店**  
**全館夏季大出清**  
**可刷國民旅遊卡**  
**可收交通券**

福 餐 購送線  
幸 子 採配專  
金 月 天鮮購  
當 新 訂 0982623060  
新 0977156155

**鴻順興海運股份有限公司**  
HONG SHUN SHIN SHIPPING CO., LTD.

**高雄 ←→ 金門航線**

冷凍、水產、冷藏、水果、生鮮、雜貨

**高雄 ←→ 金門料羅碼頭價格**

冷凍櫃包櫃：15000元/櫃	冷藏櫃包櫃：15000元/櫃
普通櫃包櫃：8000元/櫃	
冷凍散貨才數：30元/才	
普通散貨才數：18元/才	
高粱酒才數：18元/才	
大中型車輛：議價	
小型車輛：8000元/輛	
機 車：1000元/輛	
水泥槽鋼骨建材：議價	
廢棄物(汽車/垃圾)：議價	
軍公教、學生寄車另有優惠	
另有貨物送達服務 費用另計	

**高雄收貨點：**高雄 16 號碼頭  
許經理 0978722188  
喬主任 0968399828  
蔡小姐 0968399798

**金門領貨點：**料羅碼頭貨櫃場  
陳經理 0937392683  
李冠毅 0938835608  
胖胖 0977600382 阿寶 0911955869

**7/1起, 高雄開船日**  
**每週三、四、六、日**  
高雄碼頭一樣天天收貨喔

**客服專線：**李先生 0928390828  
許經理 0978722188  
**電話：**082-330619 **傳真：**082-331712

**洽詢** **專線** **0978722188**

**山水間餐廳**

訂餐熱線：082-328387

主營  
營業時間

北京羊蝎子、重庆烤鱼  
港式茶点、桌菜、小炒

中午：11:30 - 14:30止  
晚上：17:00 - 01:00止

副店长1名；薪面談。  
會計1名；薪26000。  
服务员数名；薪28000。  
以上享劳健保，劳退。

招聘

田老爺 ●  
悟饕池上飯包 ●  
山水間餐廳 ●  
白玉樓 ●  
陳金福貢糖 ●

伯玉路一段

**地址：**金寧鄉伯玉路一段218-1號

喜神：東  
財神：北  
日煞：東  
日沖：北  
宜：正  
祭祀：北  
宜：方  
納財入宅（刀砧）

不宣  
安葬：北  
嫁娶：方

# 玄鹿千歲金城敬老酒6121瓶 贈設籍大同之家長輩



記者詹宗翰／綜合報導  
長者，鎮長李誠智攜大同之家探慰41位長輩，表達「尊老、敬老、愛老」的美意，感謝老人長期為金城鎮奉獻歲月、智慧。

重陽節將至，金城鎮公所為表達對鎮內長者過往奉獻的感謝，彰顯「尊老、敬老、愛老」的精神，特別委託廠商精

美意，感謝老人長期為金城鎮奉獻歲月、智慧。

（詹長宗）

# 歡迎訂閱金門日報

戶以免  
台區個月資費每月訂費180元

郵政劃撥帳戶金門日報社帳號17768530

# 刊登廣告 訂閱報紙請洽本經理部

電話：  
332374  
傳真：  
330884

本報廣告效益宏大、彩色版面新穎  
提供廣告設計編排、長期廣告優惠  
敬請踊躍刊登本報、訂閱本報  
本報並具有資料收藏保存參考之價值

# 兩岸棒球對抗賽U12 中正國小總排名第2



第九屆海峽兩岸棒球對抗賽上週在江蘇省無錫舉行，本縣中正國小棒球隊獲中華民國棒球協會邀請前往參賽，雖然不敵中國少棒冠軍無錫梅村實小，但面對其餘球隊皆拿下勝利，以總排名第二名的成績獲得少棒U12組的亞軍，為金門爭光。而金門縣棒球委員會主委陳滄江也親自到場為球隊加油打氣，肯定小球員的優異表現。

由中國棒協與中華棒協輪流舉辦的海峽盃兩岸城市棒球對抗賽，今年輪到大陸舉辦，於上週在江蘇省無錫舉行，共分為成棒組、青少棒組及少棒組，本縣中正國小棒球隊首次獲邀參加比賽，而台灣球隊在所有組別總共有6隊參賽。

對於隊員的出色表現，中正國小

中正國小棒球隊跨海參加在江蘇省無錫舉行的第九屆海峽盃兩岸棒球對抗賽，以總排名第2名的成績獲得少棒U12組的亞軍。

（中正國小棒球隊提供）

棒球隊總教練鄭宇伸說，球隊在暑期開幕兩個月只休兩個禮拜，經過了大陸兩閩海峽盃、屏東中信盃，獲得了大同之榮譽。

在江蘇省無錫舉行，本縣中正國小棒球隊獲中華民國棒球協會邀請前往參賽，雖然不敵中國少棒冠軍無錫梅村實小，但面對其餘球隊皆拿下勝利，以總排名第二名的成績獲得少棒U12組的亞軍，為金門爭光。而金門縣棒球委員會主委陳滄江也親自到場為球隊加油打氣，肯定小球員的優異表現。

由中國棒協與中華棒協輪流舉辦的海峽盃兩岸城市棒球對抗賽，今年輪到大陸舉辦，於上週在江蘇省無錫舉行，共分為成棒組、青少棒組及少棒組，本縣中正國小棒球隊首次獲邀參加比賽，而台灣球隊在所有組別總共有6隊參賽。

對於隊員的出色表現，中正國小

中正國小棒球隊跨海參加在江蘇省無錫舉行的第九屆海峽盃兩岸棒球對抗賽，以總排名第2名的成績獲得少棒U12組的亞軍。

（中正國小棒球



# 井中亡靈，如何得渡

—古寧頭戰役七十週年有感

◎陳益源

我並沒有親眼看到那張令人震撼的照片，但猜想那口井應該就在古寧頭某座廟旁，學校同事規勸我：「不要因為好奇而去尋訪那口井、更不要刻意靠近，任何起心動念都會形成連結」、「在洞內、在井內群聚的比一般戰亂意外的要不分青紅皂白很多」。

之後接連幾天，午夜夢迴，我腦中總是不斷浮起一些與廟、與井、與屍體有關的畫面，那些畫面有的來自我調查雲林口湖萬善爺祠「奉水龕」儀式現場（道光廿五年，1845，海水倒灌淹死二千餘人），有的來自1999年南投集集921大地震（死亡2415人），還有一些是出於我閱讀越南著名小說《戰爭哀歌》所見收屍隊在「招魂林」收屍的描述。

截至目前為止，我並沒有問到古寧頭的哪一座廟旁有那麼一口井。只查知古寧頭林厝村郊原有一口「觀音井」，井水隨四時而變色（春綠、夏碧、秋白、冬

黑），1949年10月古寧頭戰役之後，「屍橫遍野，清理戰場時，古寧一帶田野中的水井，成了堆積屍體現成的洞穴，觀音井也無能倖免，成了堆積屍首的水井之一，其確切的位置，今日恐怕也很難找到了」（引自黃振良《金門古井風情》）。

根據當年陸軍第12兵團18軍11師一兵彈藥兵柯炳炎先生的回憶，古寧頭戰役令他印象最深刻的是：「27日清晨戰役結束後我們部隊搜索殘餘共軍時，戰場上屍橫遍野的慘狀，尤其是湖尾、觀音亭、林厝、北山一帶共軍死亡人數最多，附近的池塘、古井、糞坑全被屍首填滿，比較低凹處也將就的把屍骨以沙土掩蓋，或是再挖坑掩埋」（詳見《古寧頭戰役65位參戰官兵口述歷史暨65週年紀念戰地巡禮紀實》）。

長期記錄金門民防隊口述歷史的文史專家還告訴我，他聽古寧頭耆老講述當年戰場屍首多到有些只能鋪

排在地瓜田一畦與一畦之間的凹地，再把兩側的土鏟過來覆蓋，結果一下雨，手啊、腳啊、頭啊，又紛紛露出土來，景象可怕。

吳鼎仁大師10年前在《金門日報》副刊發表一篇〈哀愍同胞公墓一戰後一甲子請為古寧頭埋戰骨〉，也說過：「數以萬計的屍首要以手工埋葬，實是一件大工程，傳說在鄉間就近往古井、大糞池丟滿，覆土省事，或就散兵坑、炮坑草草了事，遇洞藏洞，遇坑埋坑，滿山遍野亂葬。」

以上所言各種埋屍亂葬之地，最令人感到無比沉痛、揮之不去的應該還是幽深的古井吧。水井，乃先民飲食之所賴，原是最講究清潔的聖地，殘酷的戰爭竟使得它成為棄屍之所，並因而困住無數戰火亡靈，致令魂無歸處，這當如何是好呢？而古寧頭無辜遭殃的百姓又該怎麼加以撫慰呢？

凌峰大哥傳給我的那篇悼文中曾表示：「金門這塊戰地，如今承平的社會下，卻有許多孤魂沉冤無處申訴，有許多無名弟兄骸骨被隨意安置，我們禮佛、供佛所迴向的祝願，有許多是沒辦法傳遞到這些角落的。」凌峰希望可以幫助摯友完成遺願，超渡金門亡靈；我們10月在紀念「古寧頭戰役七十週年」時，可不可以也一起幫忙想想辦法？

# 風起揚帆

◎李瑞圓

當我們的精力已逐漸自生命的舞台退縮時，年輕的一代已逐漸地茁壯中。

他們已在學習承受屬於他們的使命與責任，這代為人父母的角色已不是當年我們所能承受之重與單純化。

兒子常常會line給我幾張他們一家人動態旅遊、玩樂的照片，這次line給我幾張他們一家人駕馭風帆，父女三人，悠遊在海洋、日光、洋流、急風中享受與大自然相知、相惜、相忍和諧的氛圍、這種駕馭在海洋與急風中的遊戲，超乎我能接受的勇氣與恐懼。「本次暑假終於全程參與小人的成長考驗典禮」，所以有一趟「Sup立槳衝浪」，另一種看大自然的角度。小孫女小學畢業的真正考驗是週末三天夜花東自行車100公里試驗，成功了！「今天風量浪極佳，風浪之旅6.8公里成功跨島」「參加漁夫牽罟捕魚法的體驗」，現已是式微漁夫的捕魚法讓他們體驗漁夫的辛苦、「日照式的古老魚乾的曝賽方法」、「有奧運選手隨船教學安全性比較可靠，值得！」。所以每次他們都是旅遊過後才分享給我的資訊。讓我深刻檢討與感觸，是孩子在補償他們所失落的童年那種一家人歡聚的溫馨、走出看世界的機會。一家人歡聚的團聚、走出看世界的機會，以當時的家庭與時代背景是奢侈的，不可能！所以，他們重新建立新一代的親子歡樂的旅遊模式，走向自然、走向挑戰，更重要建立與自然和平共存的理念與自我信心的建立。可能這一代

新的親子教育的思維，已不屬於過去親子教育的模式，也是他們現在身為父母的用心與責任感。

女兒一家子這次暑假，也帶兩位小不點的孩子到日本岡山旅遊回來，line給我說：「記憶中我們那個年代好像同儕競爭與學校壓力都很高，爸媽常常一直叫我們早點睡覺，高中歲月真的壓力很大」。坦白說我們帶孩子出去玩也是自己想玩補償之前讀書、工作都在競爭中求表現時所忽略的，現在已不惑之年，工作比較穩定，孩子也還沒進入高度學業壓力的階段，所以把握時間多帶他們出去看看世界」，合情合理今天孩子的教育已不再是關起門的教育。而是走出去看世界，培養宏寬的視野與胸襟。

「士不可不弘毅」「正其誼不謀其利」是我對這些孩子的期許，一路走來他們的思維、遠見，常常讓我們有新發現與學習。以前對我來說閱讀是生活的重心，閱讀能力的好壞就像「行走與飛翔」行走只是單純步

行路上，飛翔可以在不同空間、不同高度視野看待環境，打開眼界。所以童年整個遊玩的重心是課外閱讀，他們的空間與現在比較是狹隘的，閱讀是人文素養的養成教育，所以我不後悔給予他們童年的貧乏，他們也從不抱怨父母的忽視，因為經濟因素家庭因素，他們要全然接受的事實。

今天他們走出「挑戰」是一種心態與「冒險」接軌，逃脫慣性思維，讓孩子接觸不同的體驗，學習不同的駕馭自然方法，發現不同遊戲的領域，我想這是現代他

們做為父母的功課，當然背後的經濟實力也是重點。

另一項讓我折服的觀點，當她發現她的孩子都有近視的問題時，他已不是如法炮製以我們以前的解決方式，帶到眼鏡行配一副適度的眼鏡就可。以他的毅力與耐心一再追尋探討最新的科技，如何防止近視眼力的惡化與眼睛度數的加深，一直探訪、研究，最新的科技理論與多接觸年輕眼科醫師，是使用另一種防止近視力增加的療程，用散瞳劑以放鬆睫狀肌，以眼球的構造原理，角膜塑型片是較新的概念，猶如隱形眼鏡，去壓迫角膜，以物理原理去改善近視，適合9歲以上，度數低500度，2年需更換一副眼球塑型片。根據醫生建議，用以眼球塑片來壓制不斷生長的角膜增厚。曾經讓我們不解是玩高檔價格不斐的高爾夫球運動，原來玩高檔的高爾夫球，球體的拋物線追蹤，也是為孩子訓練眼力一個現代化運動，很高興在他們努力之下兩個孫子的近視眼已受到很好控制。

看到他們為人父母能夠盡責照顧孩子，學習各種不同領域，不論書法、音樂、寫作、運動等等，都有優異成績，還得到全縣至高榮譽，「縣長獎」。他們深刻體驗出陪伴孩子成長的主軸。「風平浪靜的水域，鍛鍊不出技巧純熟的水手」不光是航海，在每一個領域都是如此，需要帶有一些冒險精神。不知是那位社會學家告訴我們：「檢視自己生命，面對自己生命的不足與難處，是中年時期可以與自己進行對話的功課」。孩子，祝福你們，生長在這個時代！

整理抽屜時，發現完好如新的洗面乳和護唇膏，思緒旋即飛回去年，班上有個胖小子，平時調皮搗蛋愛搞怪，有天突然神祕兮兮用耳語問我：「老師，你喜歡洗面乳還是護唇膏？」

初聞當下滿頭霧水，等瞭解以後才知道原來是家長想送教師節小禮物聊表心意，所以要孩子先探詢。我臉上堆滿笑容很正經地回答他：「你能夠乖乖聽話，言行態度表現良好就是送給老師最好的禮物。」

「唉呦！一碼歸一碼，快說啦，選哪個？還是無三不成禮，洗面乳加護唇膏加可愛的我。」胖小子使出撒嬌看家本領，逗得我呵呵笑，然後那一長一短一胖敬師禮，就這樣塞進我的懷裡和心裡。

回家後，先將它們收放在抽屜裡，思考著該如何回禮較妥。後來有好幾次碰到胖小子很不乖，百般勸說都無效時，我會無力的告訴他：「沒把你調教好，是我失職，那些禮物，感到受之有愧，我還沒開封使用，要不然……」結果沒想到這招很受用，胖小子瞬間變得有規有矩，這套戲碼在我們間重播了無數回，因為這樣，我就一直未曾啓用，如今想來不禁莞爾。

今年新接一批孩子，可能剛從低年級升上來，個個乖巧，我鮮少扯著喉嚨哀嘆。不過，沒多久來了一位亞斯兒，不論我多努力想與他建立關係，他就是不理睬我，把臉撇過去，或埋在臂窩裡，讓我唱足了無數齣獨腳戲。

最近有次上完游泳課後，他突然靠過來要求我幫忙剪開點心麵包裝袋，我高興得無以名狀，趁機與他哈拉攀談，他也很給面子逐一回應。那天過後，雖然不見得有問必答，但偶爾眼神對視或淺笑以對，都大大鼓舞我的信心和成就感。

對我來說，這種無形禮物，歡樂魔力無限。所謂「送禮要送進心坎裡」，胖小子的配合默契是如此，亞斯兒的心靈呼應亦如此，它們在我心裡默默發酵，既醇又香。教師節何須花錢買禮盒，孩子敞開的心和天真笑容就是世上最好的敬師佳禮。

民國七十三年的五月底，我剛從馬祖退役回來，面對未來要如何走，當時我也没有任何想法。家父見我賦閒在家多日，想說也不是辦法，於是託人把我介紹進了新竹的榮民之家。

榮民之家距我家很近，路程只要五分鐘，加上它又是個公家單位，心想工作應該很穩定，於是就按照規定的日期前往赴職。

剛進去的第一天，主任召見我，說檔案室有個管理檔案的老先生將退休，要我這幾天跟他辦理交接。我照著他的指示，來到檔案室和老先生碰面，因為業務不算困難，很快的我就熟悉了。

隔沒幾日，我正式接任，工作內容除了負責機構的檔案管理外，也負責核實院內各單位的公文用印。雖然我佔的是工友缺，但擔任的卻是文書職，那時確實讓我有點受寵若驚，後來聽說是長官見我學歷高（當時我還只是個專科畢業生，但卻是年輕職員裡面最高學歷），才會特別給我安排的。

辦公室裡除了我之外，還有一位負責打字的黃大姐，一位上校退役的賀專員，以及另一位專門替單位代寫墨寶的陳老先生。黃大姐個性風趣，又相當健談，能把一些平凡的居家瑣事，或者尋常應對的人情世故，講得頭頭是道又趣味盎然。賀專員人雖沉默話不多，但為人謙沖有禮，是個殷實的老好人。張老先生字寫得相當好，具有深厚功力，他也喜歡開玩笑，有他和黃大姐一搭一唱，辦公室裡可說是整日都笑聲不斷。

工作了一段時日後，我在工作方面已駕輕就熟後，卻越來越感到我的這份工作太過輕鬆，因此無聊發悶的時間也越來越多。也忘了是受何人影響，我開始萌生繼續升學的念頭。

初時，我擔心別人的觀感，只能在工作之餘，捧著插班大學的函授書籍，避人視線遮遮掩掩的偷看。有天，我正看的專注，冷不防的背後有人拍了我一下肩，一回頭卻見賀專員站在身後。他用和藹的口氣問我在看什麼書，我不想說謊，怯懦的回答說在看插班大學的書籍。只見他點了點頭，對我讚許著說：「想繼續升學好啊！別把自己困在我們這個養老單位裏。放心，以後你就認真的看，我們辦公室裡的人都支持你，不會把你的事洩漏出去的。」當辦公室的其他同事知道後，也都紛紛給予我極大的鼓勵。

如此偷偷的準備數月後，我在插班考前夕，向主任提出了辭呈。雖然主任多方慰留，但見我辭意甚堅，也就批准了我的辭呈。離開前，檔案室裡的同事請我吃飯為我餞行，雖然僅僅相處不到一年，但他們對我的關愛，直到如今，依然令我相當感懷。

其後我順利的插班上了大學，也在畢業後經甄試成為了教育英才的老師，更在任職期間考上了研究所。如今，賀專員和張老先生已仙逝多年，黃大姐也屆齡退休了。轉眼間，三十多年過去了。每次回想起與他們相處的那段時光，心中總不免起諸多甜蜜的回憶，那是種亘古永存的心靈悸動，令人無法忘懷。

## 【小說連載】

### 老枝伯仔

◎陳長慶

孩子，阿母對不起你，阿母不守婦道讓你抬不起頭來，這可能也是你不想繼續升學，決定到鐵工廠當學徒的主要因素。」春蘭歎息地說。

「阿母，過去的就讓它過去吧，我唯一的希望是你能夠求取阿爸的諒解，想辦法讓他搬回家住，讓我們一家團聚在一起，才能夠相互照顧。假如讓他自己一個人住在柴房獨自生活，我們也放不下心。」海山憂慮地說。

「以他那種彆扭的個性是不可能原諒我的，我現在在他心目中是一個討契兒、偷生囝，袂見笑的臭查某。他恨不得拿菜刀殺死我，想獲得他的原諒已是不可能，我自己心知肚明。還是不要熟臉去貼人家的冷屁股，以免自討沒趣。」春蘭無奈地說。

（一一一）



### 鐵園迷城遊趣

◎文・圖／潘憲榮

，每一個角色，每一個階段都可煥發出生命最美麗的風采。

有趣的是，每一個作品都連接魅力十足的名稱及故事；無堅不摧的「流星火炮車」火力強，命中率高；「機器人馬達加四加」配有貓頭鷹般的夜視眼和超強彈弓，裝扮超炫；「史特龍的槍」這把槍似曾相識，操作一下，一定很過癮，有趣的連結為剛硬的素材，注入柔性的氛圍。

值得一提的是，「鐵園迷城」正值九重葛盛開季節，黃色、紅色、白色……燦爛的花朵搭配一座座裝置藝術宛如迷宮，增添不少綺麗風情。

美好的事物能帶來好心情。「一定要幸福喔！」巧遇新人來此拍照，甜蜜的笑容映著園區，耳畔彷彿傳來機器人最誠摯的祝福。還有阿公牽著阿嬤的手，在機器人旁留下開懷的身影，讓人稱羨。

人，保持赤子之心，更能發現周遭事物的美好。鐵園迷城，運用文創與藝術思維，為廢棄的機械零件注入生命力，營造出洋溢喜樂的園地，徜徉其間，有著遇見老朋友的喜悅。

# 全球規模最大 北京大興國際機場啟用



責任編輯／蔡群生

大陸訊息  
（中央社）

海舉行下水儀式，排水量達4萬噸，成爲世界第3大兩棲攻擊艦，僅次於美國同級艦艇。它最多可搭載30架直升機，已相當於中型航空母艦。

對此，國防部長嚴德發在立法院外交及國防委員會答覆立委質詢時表示，075型兩棲攻擊艦將使中國兩棲島礁作戰獲得革命性的創新；「如果台獨分子踩了祖國統一的紅線，075型兩棲攻擊艦的下水就是對台獨分子和域外敵對勢力的嚴正警告」。

號稱全球規模最大、被視為中共建政70週年「獻禮工程」的北京大興國際機場，25日上午由中國國家主席習近平宣布正式啓用，並於下午4時20分起開放7架班機起飛，象徵開始營運。

至於飛行北京航線的台灣籍航空公司，是否必須轉往距離北京市區較遠的大興機場起降，中國國台辦發言人馬曉光在例行記者會表示，根據中國民航單位安排，台灣籍航空公司可自由選擇是否使用大興機場。

目前中航空、長榮航空每天都往返桃園、北京的班機。但據了解，兩家航空公司短期內並沒有轉往大興機場起降的計劃，仍將維持在首都機場起降。

大興機場位在北京南部遠郊的大興區與河北省廊坊市廣陽區之間，航廈總樓板面積達140萬平方公尺，規劃四縱二橫共6條民用跑道，但目前先啓用三縱一橫4條跑道及28個停機位，號稱是當前全球建設規模最大的新建機場。

目前共有66家航空公司表達進駐大興機場的意向，包括20家中國籍及46家外籍（含台港澳）航空公司。根據資料，今年冬季至2020年春季，大興機場將開闢11條航線。

根據規劃，大興機場擁有五縱二橫的交通網路，1小時即可抵達北京、天津及河北主要地區。也因此，大興機場航廈是全球第一個有高鐵穿地下方的航廈。

大興機場及首都機場每年旅客吞吐量將突破5億人次，使北京成爲「航空雙樞紐城市」。其中大興機場將服務北京及雄安新區的建設，協助「京津冀協同發展」。

（中央社）

## 國台辦：亂港之心昭然若揭

針對29日登場的「台港大遊行」，中國國台辦發言人馬曉光說，此舉的「亂港之心昭然若揭」，中國正告「民進黨當局和台獨勢力」停止插手香港事務及破壞兩岸關係的行爲。

中國國務院台灣事務辦公室舉行例行記者會，馬曉光在回答台灣媒體提問時，作上述表示。

馬曉光表示，近3個月來發生在香港的激進示威和暴力衝擊活動「嚴重破壞了香港繁榮穩定大局，嚴重挑戰了香港法治和社會秩序，也嚴重觸碰『一國兩制』的原則底線。少數激進分子不斷實施暴力活動，甚至公然鼓吹港獨，激起了海內外中國人的強烈義憤」。但「『民進黨』

，馬進影響」。

（中央社）

## 迎城隍

中正五〇二 文予勤

## 新學期新希望

西口四〇一 傅筠蘋

升上四年級，是一個新的開始，我有一些目標和期望。我的目標是每一次考聽寫都要考一百分，要達成這個目標。

我每天回家好好練習課業，回到家好好練習課業，是每天早睡早起，須每天回家就寫功課，吃完晚餐休

息一下洗澡，快點上樓設定鬧鐘睡覺。

我的新學期有兩個目標，我要努力才能達成我的新希

## 同學不在的日子

多年六〇一 吳成駿

我的同學在這一週都不在學校，因為他們到熱鬧的隊伍一隊接著一隊，中正的鼓隊也加入其中，看大家滿臉通紅，汗水更濕透了肩上的毛衣和衣裳，但是自信和開心的表情。

（中央社）

我的同學，在世界各地品嚐美食，讓我既心花怒放又喜出望外。我們還有數位閱讀電影課，老師讓我們看七號房的禮物，這部電影很神奇，因為在廁所還有WiFi。

我覺得同學不在的時候，教室裡的聲音，就不像以前響亮，當同學不在學校，就好像失去

了最重要的兄弟，我希望他們在日本可以玩得開心，我也會開心的在學校等他們回來一起

## 共軍首艘兩棲攻擊艦下水 兩棲登陸戰力提升

陸媒報導，共軍首艘075型兩棲攻擊艦，25日在海上舉行下水儀式，排水量達4萬噸，成爲世界第3大兩棲攻擊艦，僅次於美國同級艦艇。它最多可搭載30架直升機，已相當於中型航空母艦。

對此，國防部長嚴德發在立法院外交及國防委員會答覆立委質詢時表示，075型兩棲攻擊艦將使中國兩棲島礁作戰獲得革命性的創新；「如果台獨分子踩了祖國統一的紅線，075型兩棲攻擊艦的下水就是對台獨分子和域外敵對勢力的嚴正警告」。

號稱全球規模最大、被視為中共建政70週年「獻禮工程」的北京大興國際機場，25日在上午由中國國家主席習近平宣布正式啓用，並於下午4時20分起開放7架班機起飛，象徵開始營運。

至於飛行北京航線的台灣籍航空公司，是否必須轉往距離北京市區較遠的大興機場起降，中國國台辦發言人馬曉光在例行記者會表示，根據中國民航單位安排，台灣籍航空公司可自由選擇是否使用大興機場。

目前中航空、長榮航空每天都往返桃園、北京的班機。但據了解，兩家航空公司短期內並沒有轉往大興機場起降的計劃，仍將維持在首都機場起降。

大興機場位在北京南部遠郊的大興區與河北省廊坊市廣陽區之間，航廈總樓板面積達140萬平方公尺，規劃四縱二橫共6條民用跑道，但目前先啓用三縱一橫4條跑道及28個停機位，號稱是當前全球建設規模最大的新建機場。

根據規劃，大興機場擁有五縱二橫的交通網路，1小時即可抵達北京、天津及河北主要地區。也因此，大興機場航廈是全球第一個有高鐵穿地下方的航廈。

大興機場及首都機場每年旅客吞吐量將突破5億人次，使北京成爲「航空雙樞紐城市」。其中大興機場將服務北京及雄安新區的建設，協助「京津冀協同發展」。

（中央社）

## 是否重建吉里巴斯衛星追蹤站 中國軍方避答



吉里巴斯日前決定棄台投中，中國是否在吉國重新建立衛星追蹤站受到外界關注。但中國國防部發言人任國強26日以「中吉尚未復交」為由，並未正面回答這一問題。

（中央社）

吉里巴斯日前決定棄台投中，中國是否在吉國重新建立衛星追蹤站受到外界關注。但中國國防部發言人任國強26日以「中吉尚未復交」為由，並未正面回答這一問題。

吉里巴斯日前決定棄台投中，中國是否在吉國重新建立衛星追蹤站受到外界關注。但中國國防部發言人任國強26日以「中吉尚未復交

# 力挺台灣 諸魯帛琉總統來台轉機

中央社記者侯姿瑩台北28日電 在太平洋島國索羅門群島、吉里巴斯接連與台灣斷交後，太平洋友邦帛琉總統雷蒙傑索（Tommy Remengesau Jr）與諾魯總統安格明（Lionel Aingema）今天自美國抵台轉機，以行動力挺台灣。索羅門群島吉里巴斯接連與台灣斷交，轉投北京懷抱，台灣邦交國數降至15個，其中包括帛琉、馬紹爾群島、諾魯、吐瓦魯等4個太平洋島前友邦。

外交部發布新聞稿表示，這2位友邦元首凌晨自美國抵台轉機，由外交部長吳釗燮親自接機，歡迎外交部今下午發佈新聞稿表示，這2位友邦元首凌晨自美國抵台轉機，由外交部長吳釗燮親自接機，歡迎友邦元首過境；外交部並透過官方推特發布吳釗燮接機的照片。

外交部指出，吳釗燮在午宴中強調，台諾關係歷久彌堅，蒙傑索總統安格明總統在今年聯合國大會中為台灣爭取到行國是訪問。雷蒙傑索隨後在午間搭機返回帛琉，安格明則前往台北接受吳釗燮的午宴。

外交部表示，吳釗燮在午宴中強調，台諾關係歷久彌堅，蒙傑索總統安格明總統在今年聯合國大會中為台灣爭取到行國是訪問。雷蒙傑索隨後在午間搭機返回帛琉，安格明則前往台北接受吳釗燮的午宴。